



Tatenický zpravodaj

20.3. 2026

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 1/2026, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Svoz velkoobjemového odpadu

Kontejnery pro svoz velkoobjemového odpadu budou přistaveny po Velikonocích jako obvykle u hasičské zbrojnice, a to od pátku 10. dubna do neděle 12. dubna. Do kontejneru můžete odkládat nábytek, matrace, koberce, keramiku, lino, apod.

Kontejnery na použitý textil

Naše obec zajišťuje kontejnerový sběr použitého textilu již mnoho let. Systém sběru textilu fungoval normálně až do r. 2024. Zpočátku byl pro obce zdarma, později s menšími náklady pro obce (od 1,5 tis. Kč do 5 tis. Kč/kontejner/rok). Od 1. 1. 2025 však byla zákonem stanovena povinnost sběru textilního odpadu pro všechny obce, tzn. i pro ty nejmenší. Pro svozové firmy to přestalo být ekonomicky výhodné, navíc se asi o 1/3 zvýšil objem textilního odpadu a nastaly problémy s jeho odbytem. Svozové firmy tak začaly výrazně zvyšovat ceny za svoz tohoto odpadu. V současné době už požadují 20 tis. Kč/kontejner/rok. V této souvislosti připomínáme: Do kontejnerů na textil (umístěných za bývalými dílnami ZOD) patří jen oděvy, boty, hračky, které je možné dále využít. Nepatří sem roztrhané nebo špinavé hadry a boty, ty prosím dejte doma do popelnice se směsným komunálním odpadem.

Probíhající a připravované investiční akce v obci

Stavební úpravy a přístavba mateřské školy – stavební práce pokračují jak uvnitř budovy, tak podle počasí i na venkovních úpravách. U vstupní části MŠ bude také zábradlí a nové oplocení. Před plotem vznikne několik parkovacích míst, především pro zaměstnance MŠ. Stavba bude dokončena v květnu. Instalaci nábytku a stěhování z Komunitního centra plánujeme na přelomu června a července. Jakmile bude vše připraveno, umožníme prohlídku nových prostor veřejnosti.

Sanační opatření objektu čp. 160 Mlýna – stavba bude pokračovat na jaře opravou a renovací fasády. Myslivci se také aktivně zapojí a opraví poškozená místa zdiva ve dvoře Mlýna. Dokončení je rovněž plánováno na konec května.

Oprava místních komunikací - v dubnu budou zahájeny práce na opravě místních komunikací. Připomínám, že se jedná o úsek od řadových domů směrem k fotbalovému hřišti (k Šimkovým) a také kratší úsek k prodejně Konzum. Součástí stavby je i výměna starých silničních obrubníků, oprava některých kanalizačních šachet a sanace propadlých podlaží komunikace. Ve výběrovém řízení na zhotovitele byla vybrána firma Ekozis Zábřeh s nejvýhodnější cenovou nabídkou 2,74 mil. Kč. Současně se stavbou v těchto místech provedeme výměnu stožárů a svítidel veřejného osvětlení.

Rozšíření a modernizace víceúčelového hřiště + Zázemí hřiště – přístavba – Jedná se o dvě stavby, které budou vzhledem k jednomu přístupu na staveniště realizovány současně. Stávající víceúčelové hřiště projde kompletní modernizací. Rozměry hrací plochy hřiště se zvětší na 16x32m. Nové bude oplocení včetně opěrné zídky a dřevěného hrazení kolem

hřiště. Povrch hřiště bude opatřen umělým trávníkem a hřiště bude mít také umělé osvětlení.

Druhá stavba „Zázemí hřiště – přístavba“ bude navazovat v zadní části na stávající kabiny fotbalového hřiště a objekt WC a vytvoří jeden celek. V nové části zázemí vzniknou tři šatny, sklad a WC invalidé. Na obě stavby máme podané žádosti o dotaci z programů Pardubického kraje.

Technická infrastruktura pro RD – III. etapa – zahájení výstavby předpokládáme v druhé polovině letošního roku. Máme už vydané stavební povolení, nyní se zpracovává prováděcí projektová dokumentace a poté bude následovat výběrové řízení na zhotovitele stavby. Společnost ČEZ Distribuce rovněž plánuje realizovat rozvody nízkého napětí v této lokalitě letos do konce roku.

Bytový dům se čtyřmi byty

Máme hotovou projektovou dokumentaci a podanou žádost o stavební povolení. Podle novely stavebního zákona však povolování bytových domů přešlo na tzv. ORP (obce s rozšířenou působností) v našem případě MÚ Lanškroun. Předpokládáme proto, že stavební řízení a vydání stavebního povolení bude opět trvat delší dobu.

Restaurování vstupních kamenných portálů na zámku – restaurování bude provádět akademický sochař a restaurátor Mgr. Filip Novotný z Prahy. Cena díla za oba portály je 786 tis. Kč a restaurování bude dokončeno nejpозději v červenci.

Vladimír Žák, starosta obce

Zpráva o činnosti Základní školy a Mateřské školy Tatenice, 03/2026

Slovo ředitele školy

Vážení občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy.

Přináším Vám zprávy z naší školy a školky začátkem druhého pololetí školního roku 2025/2026.

Máme za sebou první pololetí školního roku. Nastává jaro, zima se s námi již definitivně loučí. Kromě zimních radovánek, zimních procházek, koulovaček a svátečních radostí jsme prožili mnoho vzdělávacích, sportovních, kulturních, osobnostních a turistických akcí. Naši žáci opět v hojném počtu absolvovali plavecký výcvik v České Třebové a dva lyžařské výcviky. Žáci z prvního stupně dojížděli lyžovat na Dolní Moravu, žáci z druhého stupně absolvovali týdenní lyžařský kurz v Říčkách. Kromě sjezdovek jsme v Říčkách vyzkoušeli i běžky.

Od ledna 2026 využíváme evropskou dotaci Šablony JAK II, která slouží k podpoře vzdělávání pracovníků a podpoře asistence, spolupráce a organizace ve škole.

Zdárně pokračuje přestavba MŠ a od února 2026 jsme zahájili rekonstrukci učebny fyziky a chemie. Vznikne zde moderní učebna přírodních věd, na kterou jsme získali dotaci z evropské unie v programu IROP.

V letošním roce se zápis do ZŠ a den otevřených dveří uskutečnil dříve, dne 4. února 2026.

Do prvního ročníku bylo přijato 13 dětí. Zápis do MŠ bude 8.4.2026 od 10-15 hod.

Podrobnější informace o naší škole a fotografie z akcí pravidelně sdílíme na Facebooku a našich webových stránkách.

Na závěr chci poděkovat zastupitelům obce Tatenice, rodičům našich dětí a žáků a příznivcům naší školy za podporu naší škole a školce.

Přeji všem krásné prosluněné jaro, hodně pohody a odpočinku.

Mgr. Martin Joza, ředitel školy

Mateřská škola

Čas plyne neuvěřitelně rychle a školní rok se nám přehoupl do své druhé poloviny. Po vánočních svátcích jsme se opět sešli v naší školce a těšili se, co všechno nás v novém roce čeká.

V polovině ledna jsme navštívili Kino Lanškroun a zavzpomínali si na právě uplynulé vánoční svátky při pohádce Zvířátka a Vánoce.

Dále jsme 20. ledna navštívili náš krásný tatenický kostel a prohlédli si vánoční výzdobu a betlém, který bývá vystaven až do 2. února. Děti si zazpívaly známé písničky za doprovodu varhan, na které jim zahrála paní učitelka L. Kovářová.

Hned následující den nás čekalo divadelní představení divadélka Jó-jo, které k nám do školky přijelo se Zvědavou pohádkou.

Na počátku února k nám přijel pan kouzelník Jirka Krejčí se svým představením. Zasmáli jsme se a některá kouzla jsme si mohli i vyzkoušet a něčemu se přiučit.

A protože nastávala Popeleční středa, uspořádalo na masopustní úterý oddělení Sluníček třídní maškarní masopustní karneval se soutěžemi a hrami. Na to navázalo oddělení Berušek, které v pátek uspořádalo třídní ples, kde se sešla spousta krásných malých pánů a dam. Kvůli velké nemocnosti dětí muselo oddělení Berušek svůj maškarní karneval posunout až na 16. března.

Počátkem března jsme navštívili naši obecní knihovnu na zámečku, kde nám milá a ochotná knihovnice paní Zatloukalová ukázala spousty krásných a zajímavých knížek, které jsme si mohli prohlédnout. Některé děti i zatoužily do knihovny chodit pravidelně a moci si knížky půjčovat.

Prozatím poslední akcí společnou s 1.- 3.třídou ZŠ byla návštěva ve školní tělocvičně, kde se konalo představení s papoušky ara. Viděli jsme papoušky Araška a Šmudlu, kteří byli moc šikovní. Uměli mluvit, házet míček do koše a dokonce jezdit na kole. Také jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí ze života papoušků a co všechno obnáší mít takového mazlíčka doma.

Zažili jsme toho zatím opravdu hodně, a to ještě není všechno. Stále nás pravidelně navštěvuje paní logopedka a provádí u našich dětí logopedickou depistáž, což je odborné vyšetření vývoje řeči, které se obvykle provádí v mateřských školách pro vybranou skupinu dětí. Cílem je včasné odhalení potíží s vývojem řeči a zahájení odborné logopedické péče, což může snížit následné komunikační problémy po nástupu do základní školy.

Předškoláci absolvovali kurz keramiky pod vedením paní Mutlové a paní Jeřábkové. Děti si vyzkoušely práci s keramickou hlinou a vytvořily si výrobek, který si po vypálení odnesou domů.

V prvním týdnu hlavních prázdnin, tj. od 29. 6. do 3. 7. 2026 nás čeká stěhování do nově opravené budovy MŠ. Z toho důvodu bude MŠ uzavřena. Na nové prostory se již velmi těšíme.

Ve středu 8. 4. 2026 se bude konat zápis do naší MŠ Tatenice.

Zápis bude probíhat od 10:00 do 15:00 hod v budově Komunitního centra (dočasná MŠ).

Veškeré informace ohledně zápisu do MŠ naleznete na webu www.zsmstatenice.cz.

Přejeme všem krásné jaro a veselé velikonoční svátky.

Vaše učitelky z mateřské školy

Bc. Ludmila Šubrtová DiS.

ZŠ 1. stupeň

Lyžařský výcvik žáků 2. – 5. ročníku.

Dolní Morava ožila.

V týdnu od 12. do 16. ledna 2026 vyměnili někteří žáci lavice za zasněžené svahy pod Kralickým Sněžníkem. Lyžařský výcvik se stal pro děti z druhého až pátého ročníku nezapomenutelným dobrodružstvím plným pohybu, smíchu a nových dovedností. Výcviku se zúčastnilo 30 dětí.

Hned v pondělí po příjezdu proběhlo seznámení s instruktory a rozdělení do družstev. Začátečníci začali na mírných svazích, kde se učili první zatačky a hlavně bezpečně zastavit. Zkušenější lyžaři se po počátečním seznámení s mírnějším svahem vydali na náročnější sjezdovky, kde pod dohledem pilovali techniku oblouků a jízdy.

Bylo úžasné sledovat, jak se z počáteční nejistoty u některých dětí stala během pár dní čistá radost z jízdy. I ti, kteří v pondělí stáli na lyžích poprvé, už ve středu s přehledem sjížděli kopec. V pátek vše vyvrcholilo velkým závodem, kde děti ukázaly, co se naučily. Slalom zvládli všichni na jedničku. Na závěr proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků závodu a předání diplomů a medailí.

Domů se děti vracely unavené, ale plny zážitků s nově nabytým sebevědomím na lyžích. Už teď se těšíme na příští rok.

Zápis do ZŠ

Ve středu 4. února se na naší škole konal zápis dětí do 1. ročníku. Paní učitelky si s dětmi povídaly a zjišťovaly, zda jsou budoucí žáci na školu připraveni. Děti všechny úkoly bravurně zvládly. Do 1. třídy bylo přijato celkem 13 dětí. Všem budoucím prvňáčkům přejeme hodně úspěchů a těšíme se na ně v září.

Spolupráce ZŠ a MŠ

Dne 4. 3. se žáci 3.B sešli s dětmi z obou oddělení MŠ v obecní knihovně. Prohlédli si mnoho krásných knížek, školáci si vybrali knížky, které si odnesli na čtení ve škole nebo doma. Děti z MŠ si pro radost odnesly omalovánky pohádkových hrdinů.

Barevná návštěva v naší škole: Papoušci v akci!

V pátek 6. března ožila naše škola exotickými barvami a veselým křikem. Zavítali k nám totiž vzácní hosté – dva nádherní papoušci ara jménem Arášek a Šmudla. Na tento nevšední zážitek se přišly podívat děti z první až třetí třídy základní školy a nechyběli ani naši mladší kamarádi z mateřské školy. Co jsme se dozvěděli?

Program nebyl jen o pěkné podívané, ale i o učení se. Dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí o životě těchto inteligentních ptáků. Teď už například víme, že oříšky jsou pro ně tou největší pochoutkou. Ze všeho nejvíc nesnášejí nudu, potřebují neustálou pozornost a podněty, jinak jsou smutní.

Největší úžas ale vzbudilo to, co Arášek se Šmudlou dokážou. Nejsou to totiž jen tak ledajací papoušci, jsou to opravdoví šikulové. Předvedli nám, jak umí jezdit na kole jako profesionální závodníci. Pracovat se zobákem a jazykem tak šikovně, že dokázali odšroubovat šroubek. A při zařukání na dveře hlasitě zvolali „Dále!“

Všem se nám vystoupení papoušků velice líbilo. Odesli jsme si nejen spoustu nových vědomostí, ale i úsměv na tváři. Aráškově, Šmudlovi i jejich chovatelům moc děkujeme za návštěvu!

Mgr. Jitka Jansová

ZŠ 2. stupeň

Kromě lyžařského výcviku se žáci 7. a 8. ročníku v lednu zúčastnili akce Dopoledne s Jakubem Vágnerem v lanškrounském Multifunkčním centru LArt na téma Kongo. S osmou a devátou třídou jsme ve škole přivítali paní učitelku a vybrané žáky ze SŠ gastronomické s technické v Žamberku. V rámci volby povolání se naši žáci seznámili s obory, které se na škole vyučují a některé činnosti si mohli vyzkoušet prakticky.

Zapojili jsme se do přípravy Dne otevřených dveří a Zápisu do 1. třídy. Upekli a připravili jsme pohoštění pro návštěvníky školy, dívky z 8. a 9. ročníku provázely po škole rodiče a budoucí prvňáčky.

Žáci 8. třídy absolvovali v rámci akce Právo pro každého besedu s pracovnicemi OSPOD a Městské policie Lanškroun. Získané znalosti uplatní v každoroční soutěži pro 8. ročníky z Lanškrounska.

Žáci 9. třídy během února podali přihlášky na střední školy a věnují se přípravě na přijímací zkoušky. Využívají i nabídky Přijímačky nanečisto, které se konají na různých středních školách.

S 8. třídou se ve volbě povolání opět zapojíme do jarního kola projektu TECHNOhrátky Pardubického kraje.

V tělesné výchově si žáci 2. stupně rozšířili dovednosti při bruslení na zimním stadionu v Lanškrouně.

Osmá třída absolvovala exkurzi do Prahy na výstavu Lidské tělo v pohybu. Se sedmou třídou se v nejbližší době vypravíme na dějepisnou exkurzi do Prahy na Pražský hrad a s 9. třídou navštívíme Malou pevnost Terezín.

Se členy historicko-turistického kroužku jsme v lednu navštívili Národní technické muzeum v Praze a prošli jsme se částí historického centra. V únoru jsme se vydali do Ostravy do Dolních Vítkovic, kde jsme si prohlédli rozsáhlý průmyslový areál Vítkovické železárny s unikátním souborem industriální architektury. Zabavili jsme se ve Velkém světě techniky, prošli se centrem města a prohlédli jsme si Ostravu z výšky z vyhlídkové věže Nové radnice. Náš březnový výlet mířil do Památníku Lidice a pražské čtvrti Josefov, původního židovského ghetta, kde se zachoval Starý židovský hřbitov a šest synagog.

PhDr. Jana Žáková

„Pálení čarodějnic“

TJ Sokol a ZŠ Tatenice Vás srdečně zvou **ve čtvrtek 30. 4. 2026** na „Pálení čarodějnic“ na hřišti TJ. Bude zajištěno bohaté občerstvení, hudba. Sraz čarodějnic je v 18 hodin na hřišti. Pro čarodějnice jsou připraveny soutěže a drobné ceny.

Pozvánka na Den matek

Obecní úřad a Základní a Mateřská škola zve všechny maminky, babičky, prababičky, tetičky na tradiční oslavu svátku matek, která se koná v neděli 10. května od 14 hodin na zámku. Těšit se můžete na program, který pro Vás připravily děti ze ZŠ a staršího oddělení MŠ se svými učitelkami.

Společenská kronika

Privítali jsme do života:

Jana Urbana (5.3.)

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

94 let	Anna Pospíšilová	90 let	Anežka Řeháková
88 let	Blanka Bufková	87 let	Vlasta Dušková
86 let	Emilie Bednářová	83 let	Vlasta Šimková
81 let	Jan Kunčar	81 let	Jitka Martináková
81 let	Mílada Smrkalová	80 let	Ludmila Horníčková
80 let	Jana Poláková	75 let	Josef Novotný
75 let	Josefa Kolomazníková	70 let	Petr Prokop
70 let	Petr Kovář		

Rozloučili jsme se s: Václavem Petrem (15.12.2025)